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 الحوافز على الرقابة

 الكفاءة ادٌةيز بهدف بالأداء الأجر  بربط المشروع يف لةٌيالكف النظم وضع الحوافز على بالرقابة قصٌدي

 ةٌ يالإنتاج

 حوافز صرف تٌمي قد انه بمعنى يهحوافزجماعو  ةٌ يفرد حوافز هما الحوافز من نٌ ينوع هناك عامة وبصفة

 او  العمال لبعض التشجيعيه  العلاوات مثل المشروع يف نٌ يالعامل لجميع  او  نٌ يالاخر دون عمال على

 . نٌ يالعامل لكل الارباح يف المشاركة  او نٌ يالعامل عٌ يلجم ةٌ يالانتاج الكفاءة ارتفاع جٌةينت ةٌ يالتشجع المكافآت

 

 : اهمها التشجيعيه العلاوة اسٌ لق متعددة طرق ظهرت وقد

 :ً يهلس قةٌ طر - 1

 وقت يف العمل هذا بانجاز العامل امٌيق حالة يوف نٌ يمع عمل لاداء اللازم ارٌييالمع الزمن دٌ يتحد على قةٌيالطر هذه تقوم

 . المستنفد الوقت عن بالاجر سٌتحقهي يوبالتال الوفر هذا من دٌ  اسٌتفي  ان جٌبي و وفرا حقق قد فهو اقل

 : مثال

 ريال 2 الساعة ف العامل اجر معدل

 ( ارٌييالمع ) ساعة 12 الوحدة للانتاج المحدد الوقت

 ساعات 9 المستنفد الفعل الوقت

 

 العامل استفادة (أ)

 الٌاير 21=  العامل هٌ  عل حصل ما جملة

 ساعات 9=  المستنفدة ةٌ يالفعل الساعات عدد

 ريال 23222=  9÷  21=  للعامل الساعة اجر معدل اذا

 ريال 33222(  2 – 23222 ) بمقدار الاصل المعدل عن ادٌةيبز اي



 ريال 2 بمقدار العمل تكلفة من الوحدة بٌ ينص يف ضٌ يتخف حدث:  للمشروع بالنسبة (ب)

 فعلا تسلمه وما المحدد المعدل ظل يف للعامل دفعه الواجب نٌ يب الفرق عن عبارة يوه

 ريال 2=  21(  – 12×  2) 

 . اخرى ةٌ يعمل يف لٌ يالتشغ يف او اخر منتج لانتاج الموفرة الساعات عدد من الاستفادة على علاوة

 : طريقه روان -2

 نسبة يهلس وضع  السابقة قٌةيالطر يف انه هو طٌ يبس اختلاف مع السابقة قٌةيالطر نفس يه قٌةيالطر وهذه

 وعلاوته العامل اجر الى للوصول  المستنفد الوقت على تضاف المتوفر الوقت من (% 03 ) يه ثابتة

 يف ةٌ يعٌ يالتشج العلاوة وتحسب العلاوة ادٌةيز تٌرتبي ان   جٌبي الوفر ادٌةيز ان ترى قٌةيالطر هذه اما يعيهالتشج

 ةٌ يالتال للمعادلة طبقا قٌةيالطر هذه

 

 النسبة هذه تظل لن يوبالتال العلاوة عنها تستحق يالت النسبة ادٌةيز الى دييؤ الوقت وفر ادٌةيز ان لٌاحظي و

 . ةٌ يالانتاج كفاءته رفع على العامل عٌ يتشج الى دييؤ وهذا السابقة هقٌ يالطر يف كما  (% 03 ) ثابتة

 : يلٌ ي كما قٌةيالطر  لهذه طبقا العامل اجر حساب مٌكني السابقة انٌاتيالب ضوء يوف

 

 : الاضاف الوقت ( علاوة ) ةمكافئ

 ساعات من نٌ يمع لعدد بالنسبة العامل تٌقاضاهي  الذي العادي الأجر معدل – الغالب يف – العمل عقود تحدد

 وذلك المحددة الساعات هذه  من أكثر عدد العامل عٌملي قد ةٌ يالعمل ةٌ يحالنا ومن.  الاسبوعيهٌ   او ةٌ يوٌميال العمل

 الوقت علاوة أو مكافأة تعرف هٌ يوعل  العادي الأجر معدل عن ادٌةيز أجر  علاوة على الحصول مقابل بالطبع

 المحدد العدد عن الزائد  العمل ساعات عن تدفع يوالت العادي الأجر معدل الى المضاف  المبلغ بأنها الاضاف

 ةٌ يالاسبوع أو ةٌ يوٌميال العمل ساعات من

 



 مثال

 الساعة يف ريال 12 العادي لأجر ومعدل ساعات 8 يه للعامل ةٌ يالعاد ةٌ يوٌميال العمل ساعات كانت اذا

 . العادي الوقت اجر من%  103 بمعدل – ساعات 8 جاوزيت  الذي – يالاضاف للوقت وبالنسبة

 . (س) الامر عٌ يتصن يف السبت وٌمي ساعة 11 الشخص هذا عمل فإذا

 المطلوب

 .وٌميال هذا عن اجر من العامل هذا عليه حٌصل ما بٌ يتبو

 

 طٌةيالمح للظروف وفقا ومعالجتها  فهٌايلتصن بالنسبة خٌتلفي الامر فان يالاضاف الأجر لعلاوة بالنسبة اما

  ي لٌ ي كما ةٌ ياضاف اوقات  العمال لٌ يلتشغ الدافعة والاسباب

 خلال المنتج على الطلب زاد  لو كما عامة بصفة الإنتاج لظروف راجعا يالاضاف لٌ يالتشغ كٌوني قد 1 -

 وقت العمال لٌ يتشغ الادارة وقررت ةٌ يالعاد الاوقات يف المنشأة  انتاج معدل تفوق بدرجة نٌ يمع موسم

 مباشرة رٌ يغ تكلفة باعتبارها يالاضاف الوقت علاوة تعالج الحالة هذه يوف3  الطلب هذا يهلتلب اضاف

 

 رغبة على بناء عاجلة  بصفة مطلوب بالذات نٌ يمع انتاج لأمر تم يالاضاف لٌ يالتشغ كان اذا اما 2 -

ٌ ياضاف وقتا تستلزم خاصة مواصفات تٌطلبي نفسه الامر لكون او لٌ يالعم  امر عٌتبري الحالة هذه يوف3  ا

 تكلفة ضمن يالاضاف الوقت علاوة تدخل يبالتال و يهاضاف ساعات العمل يف المتسببهو الإنتاج

 الامر لهذا شرالمبا العمل

 

 الضائع الوقت ةئمكاف

 هٌايقضٌي يالت العمل ساعات عدد نٌ يب بالفرق  تٌحددي والذي – المنتج رٌ يغ الوقت – الضائع بالوقت قصٌدي

 الأجور معالجة تتوقف. اتٌيالعمل او الإنتاج اوامر يف فعلا استخدمت ي الت الساعات وعدد المنشأة يف العامل

 رٌ يغ لاسباب اويه عٌ يطب لاسباب راجعا كٌوني فقد3  عٌتهيطب على الضائع الوقت هذا عن المنشأة تتحملها يالت

 ةٌ يعٌ يطب

 

 



 ةٌ يعٌ يطب لأسباب الضائع الوقت• 

 انتقال وقت مثل الإنتاج ضرورات  من ضرورة مٌثلي الوقت نفس يف ولكن تجنبه مٌكني لا الذي الوقت هو

 ةٌ يعمل واستلامه ةٌ يعمل من انتهائه بعد نٌتظرهي الذي والوقت3  المختص القسم الى المصنع باب من العامل

 تجنبه مٌكني ولا للانتاج ضروري  الوقت هذا ان ثٌ يح.  العمل اثناء هٌايعل المتعارف الراحة وفترات اخرى

 . مباشرة رٌ يغ تكلفة باعتباره عٌالجي و الإنتاج تكلفة عناصر من عٌتبري فانه

 ةٌ يعٌ يطب رٌ يغ لأسباب الضائع الوقت •

 تلف او نقص او المفاجئ الالات  تعطل ةٌ يالداخل الاسباب امثلة ومن ةٌ يوخارج ةٌ يداخل اسباب عن نٌتجي و

 ةٌ يالخارج الاسباب امثلة ومن.  الادارة حسن قٌ يطر عن تجنبها  او يها ٌتلاف مٌكني الاسباب هذه.  المواد

 التكلفة من جزء عٌتبري لا الحالات هذه مثل يف المحتسب والأجر3  ةٌ يعٌ يطب كوارث وحدوث العمال  اضراب

 الدخل لقائمة تحمل خسارة وانما

 ::مثال

 يف عٌ يالتجم بقسم الإنتاج  لعمال الوقت لٌ يتسج بطاقات مجموع كان رجب شهر من الاول الاسبوع خلال

 العادي العمل ساعة اجر قدٌري و3  ةٌ ياضاف عمل ساعة 103 و ةٌ يعاد ساعة 1503 عن عبارة الرشاد مصنع

 .العادي للاجر ونصف مرة يالاضاف الوقت ساعة واجر3  ريال 13 بمبلغ

 : يلٌ ي كما استخدمت قد قضوها يالت الساعات ان نٌ يتب الفترة نفس عن العمال لهؤلاء الشغلة بطاقة لٌ يوبتحل

 ( 0 ) رقم الإنتاج امر عٌ يتصن ف ساعة 933

 ( 0 ) رقم الإنتاج امر عٌ يتصن ف ساعة 033

 ةٌ يعٌ يطب لاسباب ضائع وقت ساعة 133

 والمطلوب

 المباشر هٌ يشق الى لهٌيوتحل المذكور  الاسبوع عن عٌ يالتجم بقسم الإنتاج لعمال المستحق الأجر احتساب - 1

 المباشر رٌ يوغ

 . المختصة فٌ يالتكال حسابات على لهٌايوتحم الأجور استحقاق لاثبات اللازمة اليوميه  وٌديق اجراء - 2

 الاجابة

 المباشرة الأجور -

 ريال 9333=  ساعة/  ريال 13 ساعة×  933 = ( 0) رقم الامر عٌ يلتصن

 ريال 0333=  ساعة/  ريال 13 ساعة×  033=  (0 ) رقم الامر عٌ يلتصن

 ريال 10333=  المباشرة الأجور اجمال

 : المباشرة رٌ يغ الأجور

 ريال 1333=  ساعة/  ريال 13 ساعة×  133=  الضائع الوقت اجور

 ريال 003=  ساعة/ ريال 0 ساعة×  103=  يالاضاف الوقت علاوة



 ريال 1003=  المباشرة رٌ يغ الأجور اجمال

 

 ريال 10003=  الاسبوع عن المستحقة الأجور اجمال

 

 قيود اليوميه 

 : نقدا سدادها او الأجور استحقاق اثبات يدٌ ق 1

 الأجور مراقبة/ ح من 10003

 أو المستحقة الأجور/ ح الى 10003

 الأجور مراقبة/ ح من 10003

 ( مباشرة الدفع حالة يف) ةٌ يالنقد/ ح الى 10003

 الإنتاج على الأجور لٌ يتحم دٌ يق 2

 نٌ يمذكور من

 (المباشرة الأجور ) لٌ يالتشغ تحت الإنتاج مراقبة/ ح 10333

 ةٌ يالفعل مباشرة رٌ يالغ هيٌ الصناع فٌ يالتكال/ ح 1003

 الأجور مراقبة/  ح الى 10003

 

 

 hanan دافوره هانم


